

# 冰山的启示

(一)

人生在世，要遇到许许多多的人、碰到许许多多的事，不少情形一时难以明白。比如有的人在人生中容易获得成功；有的人则苦苦追求却不得志，从而郁郁寡欢。

有一天想到冰山，冰山在水中，暴露出来的部分只是总体积的十分之一。所以单从表面很难看清全貌。人生也是这样，许多事情看似偶然，背后各有其原因。

古籍中有许多行善得福报的故事。清代的包異权，为人很正直。少年时是有名的秀才，后来放弃了科举而从事处理刑部案件的工作十多年，对每年二月会试和八月乡试，早已不放在心上了。道光辛亥年间，包異权被任命为江西赣县县令的秘书。他到任后，看到有一例有关几名盗贼的案子，前任县令判犯人成死罪，他在阅读此案卷时，产生了怀疑。于是报告县令复审，经查果然都是良民，是被捕役所诬

陷。县令准备开释他们，但审讯官阴谋逃避罪责，想尽办法来阻止县令，县令几乎被他迷惑。包異权极力据理抗争，最后竟为这些百姓雪洗了冤案，并将诬陷之人全部绳之以法。

第二年戊子年正月初，包異权忽然梦见天榜上有自己的名字，他认为不过是一个梦就没当回事。又过了一天，突然县令来催促他回去应试，包異权奇怪的说：“你和我相交有多年了，我放弃功名毕业之事，你应该很清楚。今天怎么突然说出这话？”县令笑着说：“我并不知道你早已无志于功名。昨夜，我梦中好象去了一个王宫大殿进香，有一役吏领着我到了走廊，见墙上有一长榜，列有许多名字，都是按省会分列的。那位役吏说：

‘这是本科秋榜。’我仔细看过榜上所列人名地名，看到浙江省有你的名字。我也想你从来不去参加考试，怎么会中榜呢？役吏说：‘是因为上年所办的开释良民被诬为盗

的那一冤案，上天特地回报他的功名。’我一下子醒了。所以特来劝说尊驾！”包異权不得已，就收拾行李回了老家。

包異权考试时，因文笔荒疏已久了，写不出八股文，考场中，三门考试，都用散行（非八股定式）写成。阅卷官看了以后，认为不合规定，就放在一边，不予推荐。后来主考官忽然认为所荐考卷中没有散行文字是个缺陷，必须具备这种类型才合规格，阅卷官于是赶紧把包生的试卷翻找出来。主考官一看认为虽为散行，但音节有古风，竟然取中了。其名次正与他所梦相同

古人讲重德行善。真能这样做时，其德行彰显于天；持之以恒，则福报不断，以致福及子孙。

(二)

由此看来，与其为前程而乐而忧、怨天尤人，不如踏踏实实的从本分做起。

就象冰山只显露出十分之一

样，自己在与人接触时也不可以貌取人、或带有成见。坦诚的待人，虚心倾听他人的心声，善意而且宽容与人交换想法，就能减轻过去的冤怨。

类似的，做人不可自负，要明白在许多事情上自己的认识是很狭窄的，而且自身也有许多不足之处还有待发现和改正。因此遇事与其评判他人的是非，不如多想想自身如何做好、事情有无更好的解决办法。

自己也曾对人生充满了困惑，在接触到了真善忍后，发现这才是对待周围的人与事的正确办法。当认真的对待自己面临着的问题，听从自己的良心时，渐渐的事情就会好转。否则，当只看重事情的表面现象或其结果，而不计其余时，则无异于拔苗助长，很难从根本上解决问题。

常言道：但行好事，莫问前程。也是这个道理。◎(周正心)

# 从医学界的难题说起

(一)

如何达到身体健康，是一个经久不衰的话题。它是平民百姓所关注的，也是各个国家政府决策的重要议题之一。而且它也涉及到医学、科研、保健、保险等社会多个领域。据报导，美国在2008年医疗保健上的花费高达2万3千亿美元，即人均近7千7百美元。

光阴似箭，二十一世纪已经过去了十年。环顾四周，新兴科技似乎影响到生活的各个角落，在逐渐改变着人们的生活。可是，身体健康这一根本、又时常萦绕在人们心头的话题，却依然是困难重重。最近的几则媒体报导，回顾十年来医学界的进展，尽管有不少新的发现，但对人体健康实质性的改善却很有限。

(二)

英国《金融时报》于2009年12月31日报导，过去十年中的许多医学发现，从整容、基因分析，到干细胞等等，但它们很少能通过临床研究的安全性及有效性的检验从而变成药物。与此同时，新药物的

研究开发成本也在增加，现在每推出一种新药需要约十亿美元。而且许多新药其有效成分与以往的药相同，所以实质性帮助并不大。

与此同时，疟疾与艾滋病领域的突破给了人们一些启示，几种药物的联合使用有时效果会很好，但往往人们不知道它们是怎样作用的。除了药物，人们也越来越注意到其它因素对健康和疾病的影响，这包括：饮食、锻炼、不在公共场所吸烟等等。而且一个人的心理状态与社会交往也起着举足轻重的作用。

《纽约时报》2009年12月29日的一则报导中探讨了对癌症的治疗。文章中说，对于癌症的研究已经持续了近四十年，但大部分癌症的死亡率并没有什么变化。基因学的进展曾给人带来希望，但是效果有限--这是因为癌症中涉及到的基因很多，当用药物去对付其中一种基因时，其它的基因会来补充，从而不好应付。与此同时，科学家们越来越注意到，尽管基因变异是导致癌症的因素之一，但它并不是唯一的原因；其它因素，比如癌症细胞与周围细胞、组织间的相互作用

也不容忽视。该报导最后提到，对疾病的预防也能起到很好的效果。

(三)

可见，疾病的表现是多种多样的，要想药到病除，的确不容易。扁鹊是位名医。魏文侯曾问他：“听说你家兄弟三人都是医生，哪一个医术最精呢？”扁鹊回答：“大哥医道最精，二哥其次，就数我最差了。”魏文侯问：“能具体说给我听听吗？”扁鹊说：“大哥看病着重于神，病灶还没形成就被他除去了，所以他的名声不出家门。二哥看病是治于病情初起之时、发现于毫毛，所以他的名声不出四邻。而我看病比较繁复，要切脉、投药、针灸等，又是治于病情严重之时，所以都以为我的医术最高明，连诸侯们都知道了。”

从中我们也可以得到一些启示。病症的成因是多种的，但可以用中医的经络、阴阳与五行学说来解释其深层原因。这样不仅有效，而且可以在疾病没有完全形成、或形成的初期就可以解决。

(四)

有一个笑话，说的是有个医生自称精通外科。一天，一位将军在战场上中了箭，疼痛难忍。于是，就找到了这个医生，请他把箭从伤口中给取出来。医生看过伤口后，就用刀子把露在伤口外面的箭杆剪掉了事。当将军问他：“箭头还在肉里呢。”这位医生回答说：“肉里的箭头是内科的事，我外科的事已经做完了。虽然这是个笑话，却也提醒我们做事不能只重表面，要看其内在原因。

《黄帝内经》中说“正气存内，邪不可干”，也是在讲这个道理。人之所以得病，与其自身有关系。如果只想着治病，而不顾及根本原因，则类似于舍本逐末，为什么很多药物效果不明显、或有副作用，也是这个原因。

如何“正气存内”呢？从根本上讲就是重德向善，在大事上明辨是非，在日常生活中从善如流。古人讲敬天知命，做人要守本份，是这个道理。现如今人们按着真善忍去做，从而身心受益，也是这个道理。◎(周正)

## 人生感悟

# 正气贯千秋

从小时候起，我就非常喜欢中国古人的一句话：“文死谏，武死战。”但是我也知道不管是死谏还是死战都是绝对需要骨气的。与武将们的舍身死战相比，我觉得文臣们的忘我死谏更加难能可贵。因为与金戈铁马、血肉狼藉的战场相对比，文臣们活跃在物质条件优越的朝堂，每天在物质享受的诱惑之下，还能冒死直谏，没有一腔浩然正气和一副忠肝义胆是无法做到的。每当阅读史书，我都能感受到古代文臣与武将们的铮铮铁骨与豪壮之气。

因此，身体并不健壮的我，自幼以懦弱无刚为耻。即使是遇到强手的围攻，也总能以一当十，毫不示弱，身遭重击之时也不服输，也是因为有心中的豪壮之气在发挥作用。当与年轻的朋友们谈论人生时，我经常讲的话就是：金钱再多，也终有数；生命再长，也终有期。人生在世，唯有骨气是无法估

价的……。

什么是骨气？骨气就是浩然正气，是一个人富贵不能淫，贫贱不能移，威武不能屈的秉性与坚贞不屈的人格。做人一定要有骨气，绝不应该为了钱物米油等身外之物或贪生怕死而低下高贵的头颅。以前我在日本的一个国际贸易公司工作时，曾记得在公司内部接受过一次民意调查的试问卷，其中有一个问题是：你最欣赏的历史人物是谁？别的同事们都犹豫再三的不知道应该填写谁最妥当，我却毫不犹豫的挥笔写道：陶渊明、李白。

因为我认为这二人在中国的历史上是最有骨气的文人，陶渊明清贫如洗，却辞却县令的职位不做，不愿为五斗米折腰；李太白举杯痛饮，高呼“安能摧眉折腰事权贵，使我不得开心颜！”不愧为千古诗仙。一生迁谪无数，流放四海，只因有骨气，不侍权贵，“天子呼来不上船，自称臣是酒中仙”虽流露

出他的狂傲，他的不羁，但这些都是他充满骨气的有力佐证。

做人的目标是什么？吃喝享乐？功名利禄？美满家庭？只有目光短浅的人才会这样去想。其实，用一般人的观念去思考，做人的目标，确实也不排除上面的这几种目标，但是，人的一生，生命的短暂犹如浩瀚宇宙中呼啸一掠而过的慧星，匆忙而短暂。人活着在世上，不可能不遭受痛苦或磨难。一个人要想活的问心无愧，就一定要有骨气，不能为了一些身外之物而将自己的坚硬骨头变软。

骨气硬朗的人，哪怕是物质贫穷到一无所有，也能让人刮目相看，仰慕佩服。做人的骨气是有骨气的人纵横驰骋于浩瀚江湖的最坚固的底气。有骨气的人知道，无论是做什么事，都一定要有骨气，不能不劳而获，不能收取任何无功受禄的财物。更不能出卖良心与原则而苟活于世间，南宋文天祥抗元失

败，拒绝高官厚禄，受尽折磨，慷慨牺牲。古人云：三军可夺帅也，匹夫不可夺志。

古书中看到的战场猛将，枪林箭雨中横冲直撞，眼睛都不眨一下，那是无可非议的英雄。就算一时战败，被人生擒，押进大帐时仍然怒目圆睁，哪有一个怕字！对于这样的有骨气的英雄好汉，座上的主公就会顿生爱慕之心，喝退士兵，走下来亲自为他松绑。由此可见，只有充满骨气的人，才能真正得到世人的尊敬。

做男人没有骨气，就不像一个真正的男人；做女人没有骨气，就不会是一个好女人。做文臣没有骨气，就只能成为人格低劣的溜须拍马之徒，做武将没有骨气就必将成为贪生怕死之辈。因此，人要想挺立于天地之间，绝对需要骨气作底蕴。骨气是为人处世必不可少的气节，有了骨气，人才能长久的伫立于世间。◎(贾明)

# 珍惜

朋友来信，相约去看山，说正赶上山的好时节。是啊，如果能在那山那水最美丽的时节，于山水间徜徉，当是一件极为惬意之事。然而，以我现在的境遇，无论如何也无法心想即可成行。世间事，其实很多时候是可遇而不可求的，这大概就是所说的缘分吧，于山水，于人，于万事，莫不如此。

既然如此，无缘相见的，也就不必苦苦相求；有缘邂逅的，就要珍惜。这样人生也就少了一些求之不得的烦恼，多了一些自得其乐的达观；少了一些无意错过的遗憾，多了一些懂得珍惜的安然。

现在想来，世间万物乃是造物主赐予人的最大财富，不止于“耳得之而为声，目遇之而成色”，令人心旷神怡，更有留给我们的无尽思索与启迪。正因为如此，只要我们用心去感受天地万物，都会有所得。无论是山川草木，还是花鸟虫鱼，无论是温润春雨，还是萧瑟秋风，都会让体会到生命的万般滋味。然而从古到今，我们所见所思的这一切最终都给我们留下一个共同的疑问：生命从何而来，到何处去？

几千年来，人们苦苦寻求着这个答案，却无缘得解。今天，当人们在物欲中渐渐迷失的时候，宇宙真理降临人间，将这万古之迷第一次揭示给了人：“人的生命，当人不是目地，是叫你返本归真，返回去。”（《转法轮》）返回生命的本性——“真、善、忍”。我们有缘生逢此时，我们有幸生逢此时，你可曾想到过，这是宇宙真理对生命的挑选？这样的缘，你曾珍惜？你可曾想到，如果错过，那将是生命最大的永远的深深的遗憾。

十八年来，法轮大法已经洪传世界114个国家与地区，而在中国大陆却遭到了惨绝人寰的迫害，这样的鲜明对比中，你可曾思索过“为什么”？你可曾珍惜过每一份浸透着真诚与善良的真相传单？你可曾感受到了那无私无我的声声呼唤——只为了你的生命能拥有美好的未来！

缘来，缘亦有尽时，如同机不可失。茫茫人海中，相遇是缘，如果有人告诉了你真相，请你珍惜！因为那就是在珍惜你自己啊！◎(一竹)

# 多年瘫痪奇迹般痊愈

多年瘫痪的王君又能健步如飞了。近来一段时间，他多年瘫痪奇迹般痊愈的神奇事在十里八乡广为流传。

二零零二年六月底，在建筑工地打工的王君不慎从20多米高的脚手架上摔了下来，当时人已经昏迷不醒，被工友及时送到医院后，虽然全力抢救保住了命，但却落下了全身瘫痪，长期卧病在床，生活不能自理。七年来，家人带着王君跑遍了北京、上海、广州等知名医院，病情不但没有好转，赔偿款和家里的积蓄也早已花光，全家变得负债累累。

二零零九年四月的一天，在王君全家陷入绝望的时候，一名法轮功学员到其家中讲真相，告诉王君和家人，“退出党团队，可以保平安”，诚念“法轮大法好，真善忍好”。法轮功学员又讲了许多大法的神奇事，王君全家当时用化名退出了党、团、队。

以后，王君每天坚持念“法轮大法好，真善忍好”。

两个月后，奇迹出现了。王君不但可以自己坐起来，也能慢慢地自己进食了。法轮功学员又为王君请来了《转法轮》和神韵晚会光盘，王君坚持每天上午看《转法轮》，下午看神韵晚会。

又过了三个多月，王君已经能够下地慢慢行走。去年底，当法轮功学员再去王君家时，王君已经能够象以前一样正常行走了，多年的瘫痪彻底地消失了。

王君和家人现在逢人便说：“是大法救了我，是大法给了我第二次生命。”

多年的瘫痪一年时间不到就彻底消失的奇迹事，在王君家乡一传十，十传百，所有家乡的人们都见证了大法的神奇。◎